
EK T 
N:r 2-3 Lösnummer 50 öre 

Det universella· medvetandet 
Mystikens förrådskammare 

Vilken oändligt liten del av uni­
versum är ej vårt jordiska hem! 
Det parapsykiska medvetande, som 
är bundet vid denna punkt, är gi­
vetvis i förhållande till hela det uni­
versella medvetandet inom samma 
sfär eller vibrationsområde lika obe­
tydligt. A v detta medvetande ha vi 
lika litet kännedom som vi ha om 
varelser och liv på andra himlakrop­
par eller ännu mindre. Som vi förut 
erinrat om, så finns för oss inget uni­
versellt medvetande. Vi äro bundna 
vid den jordiska sfären vad beträf­
far det parapsykiska medvetandet. 

Det är inom detta område som 
mystikerna under alla tider sökt ut­
forska evighetens hemligheter. Det 
är också inom detta område, som 
de primitiva religionerna röra sig. 
De mystiska upplevelserna, så vitt 
som de ingå i detta område, vilket 
de i allmänhet göra, äro således 
inga. .högr.e andliga uppenbarelser, 
vilket icke utesluter att de kunna 
vara värdefulla, men de kunna ock­
så vara bedrägliga. 

lade om, dö med Jesus. J ordesfären 
skall upplösas, "jorden skall för­
gås". Bestämda tecken äro angivna 
för den tid, då detta kommer att 
ske. Denna jordiska tillvaro är blott 
en övergångstid, en genomgång för 
lägre andar, ämnade till något hög­
re. Här sker ett avgörande, ett val 
med nya möjligheter, 

Va<;} vi här velat klargöra är, att 
vad som tillhör den jordiska astrala 
eller parapsykiska världen icke är 
densamma som den andliga värden. 
Panteismen utgår från den jordiska 
parapsykiska världen och tillämpar 
denna på hela världsaltet och stan­
nar vid vad vi kunna kalla det sjä­
liska i tillvaron eller tillämpat på 
alltet "världssjälen". Varje del av 
värdsalltet har då sin speciella själ 
(varje solsystem, varje sol, varje 

planet). Men i detta världsallt finns 
ju icke det skapande förnuftet. Man 
har d�t astrala, eteriska, -parapsy­
kiska, men icke det andliga, icke 
det personliga. 
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Hela den nutida kulturen har le­
vat under trycket av den åskådning 
man hade i slutet av 1800-talet. 
Man trodde då att naturvetenska­
pen skulle nå fram till den objek­
tiva verkligheten. Den tron bredde 
ut sig, och endast naturvetenskaper­
na ansågs vara värda något och va­
ra objektiva. Det vittnar dock om 
bra stor självgodhet och omdömes­
löshet ifall människan förkunnar 
att hennes nuvarande tillvaro är 
den högsta tänkbara. Då kunde ju 
också myran med stor rätt anse att 
ingen tillvaro finns utöver hennes. 
Men en sådan begränsad åskådning 
får ödesdigra konsekvenser för 
människan. 

Det kan ej förnekas att ett för­
vånansvärt stort antal västerländ­
ska människor i alla samhällslager 
lider av neuroser. Den krassa, ma­
terialistiska världsbilden passar dem 

inte. Människorna i vår tid lever 
ett liv, överfyllt av arbete och mö­
da, nöjen och förströelser. I äratal 
kan detta vara dem nog. Men så 
kommer det perioder, då längtan 
efter något annat och mera vaknar. 
Dunkla frågor uppstår, frågor om 
livets mening, om ansvar, om bok­
slut över livet o. s. v. Karriärmän­
niskorna, vår tids mest utpräglade 
och vanligaste människotyp, borde 
ju - tycker man - vara tillfreds, 
när de uppnått den efterlängtade 
levnadsstandarden. Men det är de 
inte. Nutidsmänniskan är inte lyck-

Vi ha således inomjordiska reli­
gioner, animismen i dess egentliga 
bemärkelse· utmärker dessa. I d� 
astrologiska religionerna har man 
släppt den direkt jordiska sfären, 
men företeelserna äro ännu bundna 
vid den materiella världen. Härvid 
har dock understundom en frigörel­
se skett till ett mera direkt andligt 
medvetande om en högre bakom­
liggande verklighet. Vi finna en så­
dan hos farao Achnatons religion, 
vilken hade samband med G. T:s 
profeter samt . i Platons idefilosofi. I 
buddismen skönjer man den i det till­
stånd, där viljan och begäret äro ut­
slocknade, ett utommateriellt till­
stånd. Eftersom detta tillstånd fått 
ett namn, Nirvana, så kan det in te 
vara alldeles ingenting, ehuru det ej 
heller fattas såsom någonting per­
sonligt verkligt, andligt. 

HHH SKALL DET HÄH SLH·T il? 

Ett andligt genombrott har reli­
gionen fått först i kristendomen. 
Avståndet mellan den andliga verk­
ligheten och den jordiska världen 
framträder i Jesu person. Den and­
ligen fullkomlige måste lida den le­
kamliga döden och detta på det sätt 
som Platon icke blott anat utan 
rent av direkt profetiskt uttryckt, 
att om den rättfärdige uppträdde på 
jorden, så skulle människorna spika 
upp honom på en påle, såsom också 
profeter i G. T. haft en vision om. 
Frälsningen är att förlossas ur den 
jordiska sfären till den andliga. Det­
ta är att dö den död, som Jesus ta-

I tidningen Expressen har i nov. 
1956 införts en serie larmartiklar 
om "kemiska tillsatser i mat". Man 
står undrande, frågande, nästan be­
stört hur något sådant kan före­
komma. Har lavinen börjat att rul­
la? Kommer den att fortsä�ta? 
Vart bär det då hän? Den som sagt 
A, måste inte den säga B, och den 
som sagt B, måste inte den säga 
c o. s. v. 

Kommer lavinen riktigt i rullning, 
då kommer den att störta inte bara 
några småstugor utan hela palats, 
ja, en hel stad, en stor del av hela 
vår nutida kultur och vetenskap. 
Här har man att vänta väldiga in­
satser för att hejda lavinen. Väldiga 
ekonomiska intressen och fabriksin­
tressen stå på spel. Väldiga jord­
bruksintressen och vetenskapliga in­
tressen med kemiska laboratorier 
och vivisektionsanordningar. Här 
gäller det ärftlighetsforskning, foll�­
hälsa, samhällsföretag o. s. v. -
Man kommer nog ej att kunna hej­
da lavinen på länge men finge vi ut 
"Seklet" i en halv million exemplar 
under några år, då bleve allmänhe­
ten sä pass upplyst att det inte gin­
ge längre med det bedrägeri, som 
nu gömmer sig bakom. den allmän­
na pressens ekonomiska järnridå. 

Det börjar· med matförgiftningar 

genom kemiska tillsatser till maten. 
Nu har ju inte vetenskapen velat 
förneka de kemiska preparaten och 
behandlingarna i allmänhet utan en­
dast sovra och bestämma var gift­
gränsen går. Därmed ha vi redan 
en barriär, som hindrar den radika­
la reformationen. Men är det så, 
att människan kan utan skada för­
tära kemiska produkter till en viss 
grad, så torde man kunna komma 
fram till den punkten, att kemien 
kan åstadkomma livsmedel genom 
kemiska sammansättningar. Tänk 
vilken genväg: att slippa frukt­
träd, bärbuskar, åkrar och kossor 
m. m. Ersättning för mjölken torde 
man snart få: om det kan ske bara 
på kemisk väg torde dock vara 
ovisst. 

Nej, kemiska ämnen böra bort 
från människans föda så långt som 
möjlligt. Någon kompromiss, såsom 
vetenskapen nu bjuder, bör inte 
alls tillåtas principiellt. Men vart 
bär det då hän Jo, då kommer näs­
ta avslöjande att ske av nutidens 
jordbrukskultur. Vilka revolutioner 
ligga ej bakom detta perspektiv. 
Vi ha nu en kommitte (!) för att 
utröna hur vi kunna få till stånd 
ätbar potatis, så att vi inte nödgas 
införa sådan från utlandet! Vad den 

Forts. å sid. 2, spalt l. 

Med. lic., fil och teol dr 
John Björkhem 

lig trots överflödet och bekvämlig­
heten. Att det så tydligt märks hos 
de människor, som "lyckats" i livet 
och borde vara nöjda, visar att lyc­
kan inte vinnes genom hög levnads­
standard och tillfredsställande av 
de primära biologiska behoven. Så 
enkelt är· det inte. 

Det ödesdigra felgreppet var att 
man tog för enkelt pä människan 
och hennes lycka. Människan är in­
te bara kemi, och moralen och re­
ligionen är inte bara yttre, mänsk­
liga påfund. För den personliga lyc­
kan är det viktigaste ej vad som 
sker utåt och uträttas i vår yttre 
tillvaro. Det avgörande är hur vi 
inom oss, i vår inre värld, reagerar 
för den yttre världen. Våra väsent­
ligaste upplevelser, de som formar 
vår personlighet; gör oss till indivi­
der och karaktärer, är icke ratio­
nella; "förnuftiga". I djupa skikt 
av vår inre värld, dit förnuftet ej 
kan tränga, skapas och förvaltas 
moral och etik, det är där vårt vär­
de som människor först formas och 
sträcker sig mot ljus och växt. Att 
förneka den inre världen och dess 
behov kan aldrig leda till lycka. 



HUR SKALL DET HÄR SLUTA ? 
Forts. från sid. l. 

kommitten kommer till för resultat 
torde man kunna gissa (hur mycket 
den kostar, kan jag inte gissa) . 
�en det behövs inte alls någon 
kommitte för den saken. Den saken 
kan jag utreda på rak arm, ty 
jag har undersökt den. Om nu kom­
mitten vill ha ett "osakkunnigt" 
råd, så hör på mitt förslag! Sätt 
potatis på ett område. Indela detta 
i olika avdelningar, en med färsk 
kreatursgödsel, en med konstgöd­
sel, en med blandning av färsk göd­
sel och konstgödsel, en med väl för­
multnad kompost (blandning av 
gödsel och andra organiska ämnen ) .  
Sätt också olika slag av potatis på 
olika avdelningar. Nu har ju vis­
serligen den potatis, som framdri­
vits med konstgödsel under några 
år, redan till sin art försämrats : 
men trots detta, så har den så stark 
benägenhet att regenerera att den 
får en helt annan- konsistens redan 
under det första året av naturlig 
�dling. Jag har själv prövat den sa­
ken, men agronomerna tycks inte 
våga sig på sådana äventyrligheter. 
Har kommitten inte alls tänkt på 
den saken ? Har den inte tänkt på 
att den dåliga potatisen beror på en 
felaktig odlingsmetod ? Vartill skall 
man då med en sådan kommitte. 

Men så komma •vi till ett annat 
palats av folkförgiftning, besprut­
ningen på matväxterna med alle­
handa giftämnen allt från sådden 
till skörden. Vilket folkuppbåd kom­
mer ej att behövas för att tvinga 
fram en ändring på den punkten! 

Men det behövs väl endast att 
väcka den medicinska vetenskapen 
till ingripande ? Den har ju i nuti­
den så stark auktoritet. Jo, jo, nog 
är det så, men - det är inte lätt 
för dem, som själva sitta i glashus 
att bombardera omgivningen. Det 
var en läkare, som skrev för femti 
år sen, att "om apoteksmedicinerna 
sänktes i havet, så skulle männi­
skorna inte göra någon förlust, men 
det vore värst för fiskarna." På 
den tiden var dock ännu inte sprut­
jargongen i gång och man hade 
bara en slags ympförgiftning. � 
DET UNIVERSELLA 
:Fort. från sid. l. 

Härmed ha vi sökt förklara vad 
som är mystikens förrådskammare, 
som icke bör förväxlas med den 
andliga världen. Vad som kunnat ta­
gas ur denna förrådskammare bå­
de av falskt och sannt ha vi sökt 
att återgiva i många spridda exem­
pel i denna tidning och skola ytter­
ligare fortsätta därmed, om också 
inte tiden ännu är mogen att fatta 
dessa verkligheter och att bedöma 
dem för vad de äro, särskilt de 
bortgångnas fortsatta tillvaro. Vi 
säga nu endast helt kort att dessa 
en kortare eller längre tid ha att 
genomgå ett mellantillstånd i den 
astrala världen, varpå de antingen 
icke alls eller endast under särskil­
da omständigheter fly�tigt kunna 
ge något intryck till den jordiska 
sfären. Det är därför endast från 
eller genom denna sfär, som bort­
gångna kunna ge sina meddelanden. 

(Forts.) 

Grafologisk. 
VII 

Vi återge här återigen namnteck­
ningar av Napoleon och Hitler för 
att närmare förklara dem. Jämföra 
vi dessa under de olika faserna, så 
se vi att Napoleon har den krafti­
gare, mer självbehärskade, · deduk­
tiva stilen, Hitler har den mera 
ödesbetonade redan från början i en 
situation, som han ej behärskar : 
men hos båda ser man redan från 
början deras öden tecknade. Båda 
ha mycket stark tillit till sin kal­
lelse, sitt förmenta storverk : men 
t :et hos Napoleon har fått ett 
streck, som trots dess framåtrikta­
de sabelanfall dock sänker sig ned­
åt, slutet blir nästan uppslukat och 
det kraftiga anfallet på den undre 
linjen når ej lycklig fullbordan. Se 
vi skriften nr 2, så ha vi den över­
hopade mannen, allt måste ske i 
hast, pennan har svårt att följa med 
brådskan, understrecket tyder på 
ett trots mot ödet, gåspennan får 
ge all kraft som är möjligt att 
frammana. Den tredje namnteck­
ningen är efter Moskvas brand. ödet 
är honom övermäktigt, men han sö­
ker att framtvinga hoppet att ännu 
en gång resa sig-. Den sista teck­
ningen anger den fullständigt ned­
brutna mannen. Där finns icke läng­
re någon förmåga att blicka upp till 
hans lyckas stjärna. - Pendelut 
slaget· visar en kraftig ande driven 
a v väldiga ödesmakter. Den sista 
teckningen anger en nästan död 
man, sjuk till kropp och själ, kräf­
tan har redan börjat sitt verk. In­
tellekt 24, intutition 16 (17). 

Hitlers senare namnteckningar 
ange att han är överväldigad av 
uppgifterna, han äger ej förmåga 
att l;>ehärska dem, hans namnteck­
ning blir ofullständig, hans öde bor 
redan inom honom, handen faller 
ner, namnteckningen är såsom jag 
skrivit :redan 1941, då han stod på 
höjden av framgång "såsom en fly­
gares färd" ("Människokunskap, del 
I, sid. 312 ) , d. v. s. en störtning. Jag 
har sett åtminstone två t)ygares 

namnteckningar, som visat störtning 
på förhand. ödet är redan skrivet 
i människans undermedvetna och 
tar sig uttryck i handstilen. · De 
kunna i detta fall icke skriva an· 
norlunda, människan kan endast till­
fälligtvis till viss grad tvinga sig till 
en främmande stil. - Hitlers pen­
deltyp är C-3, d. v. s. dramatisk -

normalintelligens utan väsentliga 
specialmärken. Intelligens 18 (19 ) ,  
intuition 26 (27 ) .  Detta är typen 
för konstnären, skådespelaren, men 
motsatsen till organisatör och fält­
herre under svåra förhållanden. In-

tuitionsmänniskan kan uppväcka 
ideer, men har svårare att genom­
föra dem. Hitlers ideer vilade till 
en del på Nietzsches ide om den 
självtillräckliga människan: • men 
denna kan icke övervinna satanis­

men. 

TittsARpet 
Det är nu inte så mycket om titt­

skåpet i sig självt jag ämnar att 
tala utan om något, som jag sett i 
detsamma. Inte kunde jag väl ana, 
när jag i min ungdom gjorde "gub­
bar" till ett tittskåp i anslutning 
till Jolins roliga dikt "Gubben med 
skåpet", att jag en gång i tiden 
skulle få se levande bilder i ett titt­
skåp, som ju som så mycket annat 
kan betecknas som ett av nutidens· 

"underverk". Och inte kunde jag 
tänka mig att jag någon gång i 
mitt liv skulle få se en tjurfäktning. 
Men det fick jag se i TV. Och så 
fick jag se något, som jag tyckte 
såg ändå råare ut, en serie box­
ningsmatcher. Vi nutidens barn, vi 
tittar och tittar, så att vi, isynner­
het det uppväxande släktet, ha tit­
tat bort själen. Vi leva i ås}{ådning. 
Tittskåpet i och för sig drar ut sjä­
len ur människan, så att det blir 
bara ett själlöst skal. kvar, en me­
kaniserad robot, en grammofon, som 
kan återge en del ord utan mening. 
Därför orkar denna själlösa männi­
ska också utan reaktion se både 
tjurfäktning och boxning och utläm­
na dem så att, där föräldrar inte 
hindrar, ä ven barnen få växa in i 
den beträffande all råhet och omo·­
ral neutrala människan. Den neu­
trala människan, det är just typen 
för den socialiserade människan, den 
oberörda typen, om vilken Elias 
Sehlstedt en gång kvad: 
"Finge jag bland djuren välja, 
valde jag att vara ko, 
kan hon endast riktigt svälja, 
har hon livets högsta ro: 
Allt hon gör med största allvar, 
mjölk och smör och ost och kalvar." 

Vivos Voco 

Vad. "Seklet" säqer 

det behöver säqas 
Vad vår tidning Seklet sagt, det 

vill det säga om igen, men i stän­
digt nya former, och finns det nå­
got av värde, som ej ännu är in­
fört i intressesfären, det vill vi fö­
ra in. 

Ett område, där vi behandlat 
många olika sidor, är parapsy kolo­

gien. Den som skaffar sig alla år­
gångarna av tidningen skall i den­
na finna en eller annan avhand­
ling på detta område i nästan. alla 
nummer av tidningen. Om vi kun­
na fortsätta med tidningen, så 
kommer under årens lopp att på 
det området förefinnas ett samlat 
vetande mer värdefullt än mången 
bok i ämnet. 

Ett annat område, som vi ganska 
omfattande behandlat, är den om­
tvistade frågan, om slagruta och 

pendel. Huru betydelsefullt det är 
att vi behandlar den saken, fram­
går a v den behandling, som frågan 
har fått i tidningar och i radio, där 
vad jag brukar kalla "den lärda 
okunnigheten" har talat. Vi som ha 
mångårig erfarenhet och studerat 
den i tiotals böcker anse det vara 
både vår rätt och vår plikt att läm­
na sanna upplysningar om densam­
ma, vilket är oss förvägrat i den 
allmänna tidningspressen och rådion. 
Det är förnämligast sådana ämnen 
v� upptagit till behandling. 

En annan sak, som vi likaledes 
upptagit till upprepad behandling är 
vår tids förgiftningar. Därvid ha vi 
speciellt behandlat matförgiftningen 
och förstöringen av växtkulturen ge­
nom förvänt jordbruk. Där ha vi 
även ett område, som i allmän­
het, särskilt . vissa delar därav, ej få 
behandlas i den allmänna tidnings­
pressen. Det bör åtminstone någon­
städes finnas platser för sanningar, 
som förvägras i de allmänna tid­
ningarna. Vi ha ju där den väldiga 
Mammons hydra att kämpa mot. Mot 
denna vågar ej den allmänna tid­
ningspressen uppträda. 

Seklet är en tidning för dem som 
vill lära känna vår tids vetenskapli­
ga kätterier. Det finns en hel del 
sådana, åtminstone i vårt land, men 
som bli vetenskapliga sanningar i 
morgon, för så vitt morgonen är ett 
eller annat årtionde. Till dessa nu 
bestridda vetenskaper hör frenolo­

gien. Vi ha i några artiklar påvisat 
dess för länge sedan klart bevisade 
värde, och vi ämna fortsätta där­
med. �anningen kan icke, får icke 
begravas av "den lärda okunnighe­
heten". 
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TROLLKARLAR, TROLLPACKOR 

OCH PSYKISKA FORSKARE 
Personer med "övernaturliga" kvali fikationer ha under tidernas lopp av 

sin omgivning betraktats på mycket olika sätt. 

Gå vi tillbaka till forntiden och vän­
da vi oss till naturfolken, så finna 
vi att de "trollkunniga" intaga en 
särskild ställning, de tillhöra sna­
rast en särskild yrkesgrupp och ha 
då inte den förnedrande betecknin­
gen, som ligger i "troll"-namnet. 
De äro "vates" ( uttydare, siare) 
jungfrur, helgade åt templet, de 
äro visa, kunniga, läkare, tempel­
tjänare, präster o. s. v. Vad är det 
då som utmärker dessa ? 

Gå vi till medeltiden ända in på 
1600-talet, så ha personer tillhöran­
de föregående kategorier, kommit 
i ett helt annat förhållande till om­
givningen och det allmänna anse­
endet. De äro åtskilda i två klasser 
med diametralt olika anseende : 
Somliga äro upphöjda ända till ett 
övermänskligt stadium och kallas 
"helgon" och bli i högsta grad upp­
höjda efter sin död, så att de t. o. 
m. erhålla en slags tillbedjan och 
åkallas i allehanda levnadsbehov 
och faror, andra åter bli utstötta 
från andras gemenskap, bli betrak­
tade som onda andars tjänare, in­
spirerade och behärskade av "djäv­
lar", de äro trollkarlar och troll­
packor, somliga bli brända på bål. 

Men så kommer vi till en tredje 
period, då man börjar att få en 
mera objektiv syn på dessa förete­
elser. Här i vårt land var det lä-

VAD "SEKLET" SAGER 

Forts. från sid. 2. 

Vi ha påbörjat en serie uppsatser 
om grafologien. Det var ej länge 
sedan även denna stod på vetenska­
pens index, men numera röner den 
ej någon väsentlig förnekelse. 

Ett annat, åtminstone i vårt land 
kätterskt område ha vi upptagit till 
behandling, nämligen astrologien. I 
andra länder finnas specialtidningar 
för densamma. Vi må här åtminsto­
ne kunna ge en föreställning om 
huru den uppkommit, vad den haft 
för betydelse, huru det verkligen 
förhåller sig med densamma och 
vad som kan vara fasta grunder.­
De rymdfarande ''tefaten)) ha vi 
också ägnat vårt intresse. 

Vi ha behandlat enskilda männi­

skoöden, särskilt märkesmän, som 
haft något nytt att giva och huru 
många av dessa måst genomgå 
orimliga svårigheter och grymma 
förnekanden och förföljelser. 

Detta var blott en hastig över­
blick över en del av det väsentliga 
innehåll�t i Seklet. Den som har 
gömt alla de 23 numren har en gru­
va med många· ädla metaller att

' 

hämta upp som själens guld och 
ädla stenar. Ytterst syftar Seklet 
att visa till den värld som icke sy­
nes. Den som önskar ha en upp­
sättning av alla de utgivna numren 
kan erhålla dem från förlaget ( se 
annons). 

v. v. 

karen Urban Hjärne, som började 
förklara häxväsendet såsom en sug­
gestiv sjukdom, som var psykiskt 
smittosam ( detta gäller även i de 
fall, då företeelserna framkallades 
genom förgiftningar t. ex. genom 
saften av bolmört). Därmed för-. 
svann åtminstone offentligt den ti­
dens uppfattning av trolldomsvä­
sendet med de psykiska företeelser, 
som därtill hörde. 

Företeelserna hade sålunda kom­
mit in i det tredje stadiet att för­
klaras av naturvetenskapen. 1700-
talet var ju det "upplysta" tidevar­
vet. Och detta "upplysta" tidevarv 
har haft sin fortsättning ända fram 
till vår tid. Den har nu utmynnat 
i vår tids "psykologi". Denna psy­
kologi kan man emellertid spåra i 
tvänne fåror, den officiella och den 

kätterska. 

Den officiella har anslutning till 
1700: talets förnuftslära, väsentligen 
med materialistisk världsåskådning, 
som högligen inverkat även på de 
kristna fraktionerna med avseende 
på deras uppfattning av människan. 
Vi ha den kanske skarpast formu­
lerad i kyrkans begravningsformel 
"av jord är du kommen, jord skall 
du åter varda". Detta var förställ­
ningen hos den som skrev det tredje 
kapitlet vers 19 i Första Mosebok. 
Och denna primitiva skapelseberät­
telse tycks ännu vara förhärskande 
hos de mest.lärda inom vår kyrka. Vi 
som stå på den lägre skalan ha 
yrkat på en mera kristlig formule­
ring. Ett sådant alternativ föreslogs 
också av ärkebiskop Eldem, men 
det ströks av biskop Andrae, som 
inte trodde på människoandens över­
levande. På grund av det materia­
listiska inslaget i de kristnas tros­
åskådning ha somliga, såsom ad­
ventisterna, Jehovas Vittnen och de 
kyrkliga "uppståndelseteologerna", 
förnekat människoandens · överle­
vande, utan föreställt sig - om det 
nu ens kan vara en föreställning 
- att Gud på något sätt, som för 
vårt förnuft är alldeles ofattbart, 
skall göra en ny människa av den 
människa, som inte längre finns på 
något annat sätt än som några 
kanske brustna atomer, som uppgått 
i det stora värdsalltet, kanske del­
vis ingått i någon nutidens atom­
bomb. Var denna på samma gång 
gamla och nyskapade människa 
skall ha sin tillvaro, därom veta de 
intet ( Jehovas Vittnen hålla dock så 
pass fast vid materialismen att det 
finns för människan inte annat än 
detta jordiska paradis) . Det är klart 
att de, som ha denna grova, mer 
eller mindre materialistiska uppfatt­
ning av människan, kunna inte hel­
ler ha någon djupare inblick i hen­
·nes väsens rika natur. 

Men människan tillhör ju redan 
här två världar. I döden släpper hon 
den ena världen och övergår till den 

andra såsom en fortfarande levande 
personlig varelse. Att förnekelse av 
denna sanning är möjlig beror där­
på att man försummar att använda 
sig av de fakta, som föreligga i be­
rörda avseende. Inför de fakta, som 
finnas, finns ingen möjlighet till 
förne�else. Tusentals klara medde­
landen från hädangångna samla sig 
till ett överväldigande vittnesbörd. 
Vi kUiina här hänvisa till en om­
fattande litteratur av vetenskapliga 
kättare, pioniärer, som blivit allt­
för mycket förbisedda. några namn 
må nämnas : r: H. Fichte, utgav 
"Anthropologie" ( 1856). Denna vi­
sar den logiska nödvändigheten av 
människans såväl föruttillvaro som 
eftertillvaro ( se min bok "Kan män­
niskan äga föruttillvaro", sid. 25). 
Vidare må erinras om du Prel, flera 
utmärkta skrifter från 1880-1900, 
Alfr, Wallace, Flammarion, Aksa­
kov, Oliver Lodge, Rhine. Antalet 
kan flerdubblas, men dessa alla äro 
inför nutidens "filosofi", som säl­
lan är någon filosofi, kättare, och 
teologien, i sin trångboddhet, har 
inte lyssnat till dem. storpsykalo­
gien i vår tid är Freuds genialiska 
galenskaper i sexualism, och filoso­
fien uttryckes helst i den ofullgång­
ne professor Hedenius förnuftfria 
negativism. 

Vi ha flyktigt visat huru tre olika 
tidsperioder ha betraktat människa­
väsendet. Vi ha även sett en fjärde 
linie skymta bakom nutidens stym­
pade människosyn. Innan detta år­
hundrades slut skall denna träda 
fram och slutgiltigt göra den mate­
rialistiska uppfattningen av män­
niskan om intet, för så vitt näm­
ligen någon kvarleva av kultur kom­
mer att 1\terstå. 

v. v. 

Två böcker 
Vi ha här i SEKLET en och annan 

gång anmält böcker, för vilkas om­
nämnande den stora pressen inte 
har plats på grund av dess trånga 
utrymme. Jag vill omnämna ett 
par sådana här nedan. 

"Orimligt - men sant!" är den 
ena. Vad skriften handlar om an­
ger underrubriken : "Historiska se­
anser i kritisk belysning". Författa­
ren, fiL lic. Alfred Svanqvist, har i 
denna skrift tydligen bemödat sig 
att åstadkomma en verkligt håll­
bar vetenskaplig analys av ett antal 
parapsykiska företeelser, som fram­
trätt genom medier. Härvid har ur­
valet skett a v de säkrast kända, 
beskrivna och bedömda. Priset 6 : 50 
är efter nuvarande priser ej högt 
( 160 sidor). Bokförlaget Excelsior, 
box 3094, Stockholm, eller Littera­
turförlageL Om inte svenska folket 
vore så illa gripet av spökrädsla, 
så skulle denna vederhäftiga och 
högeligen intressanta bok erhålla 
mycken spridning. - En anmärk­
ning måste dock göras, då förf. sä­
ger,· att "den protestant, vilken litar 
på sin katekes tar för givet att de 
avlidna känner sin plats i det hin­
sides och antingen omedelbart ham-

nar i en salighet utan gräns i him­
len eller i evig osalighet i helvetet" 
- någon sådan katekes känner jag 
ej till, men i vår· svenska katekes 
av 1878 står det: "De trogna er­
hålla efter skilsmässan från krop­
pen salighet hos Gud, men de otrog­
na äro i ångest under domens för­
bidan" - således ett ;mellantill­
stånd. 

Och så har vi boken nr 2 :  "Rein­
karnation, tillvarons nyckel" av 
Shaw Desmond, översättning, sam­
ma förlag. 8: 50; 

Vi ha här, om jag ej misstar 
mig, den första bok i vårt land, 
som handlar om reinkarnationen 
som huvudämne. Det tycks ej fin­
nas många skrifter om detta ämne. 
Endast ett par sådana böcker har 
jag sett :till och läst, en fransk och 
en tysk, mera försiktiga och veten­
skapliga i behandlingen, men av fö­
ga innehåll. Den här föreliggande 
kan i motsats till förut anmälda ej 
beskyllas för vetenskaplighet, men 
den innehåller mycket sakmaterial 
och en mängd synpunkter och dis­
kussionsmaterial. Den är därför 
mycket intressant .och värd att lä­
sas, man behöver ju ej hänga upp 
sig på dess inadvertenser och ensi­
digheter. Ett par anmärkningar bör 
dock göras. Förf. gör ingen klar 
skillnad mellan föruttillvaro, efter­
tillvaro och reinkarnation. Därför 
tillskriver han personer, som endast 
lärt föruttillvaro, även läran om re­
inkarnation. 

På sid. l säger förf. att "endast 
en dogmfri religion kan förvandla 
människohjärtat och rädda oss från 
ett tredje världskrigs .förintelse." På 
ett annat ställe : "Jag tror inte på 
dogmer." Det kan därför vara in­
tressant att räkna upp några av 
hans egna dogmer : Tron på Guds 
existens, tron på bönhörelse, tron 
på själens självständighet, karma­
lagen, föruttillvaro, viljans frihet, 
människans överjag, omvändelse, fy­
siskt och psykiskt arv, utveckling 
från lägre till högre, en reell ande­
värld, meddelanden genom medier 
såsom verkliga, tillvarons urgrund 
vibrationer, tanken såsom ägande 
vibrationskraft att påverka andra 
på avstånd, att människan mellan 
reinkarnationerna lever i andevärl­
den, att Jesus är "gudomlig" eller 
"Mästaren", "människorna äro an­
dar med obegränsade möjligheter", 
"kärlekens evangelium" skall vin­
na slutlig seger, Gud är "allsmäk­
tig" och "god", till stor del samma 
dogmer som kyrkorna. Så gick det 
med den dogmfria religionen! 

v. v. 
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innehåller högintressanta ar­

tiklar i skilda ämnen .. Finns 

ännu komplett. 
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"Rissm orningen" 
V ar rissmorningen bara vidskepelse eller var den läkarbehandling? 

I en liten skrift "Rissmorning och 
jorddragning i Lockne" av kyrkoher­
de Gunnar Smedberg läser jag en 
grundlig undersökning och utredning 
både om förekomsten av rissmorning 
(jorddragning har mindre betydelse ) 
inom den trakt av Jämtland som det 
gäller, samt om sammansättningen 
av de salvor, som därvid användas. 
Detta bruk att behandla barnen var 
ofta förenat med en del.rent vidskep­
liga föreställningar, såsom att kol 
från vådeld skulle blandas i salvan, 
så fick den bättre verkan än från 
vanligt spiselkoL 

· Denna behandling a v barn var så 
vanlig i stora delar av vårt land att 
t. o. m. mer än hälften genomgingo 
denna behandling, dock framför allt 
de sjukliga, de som hade skrofulos 
eller engelska sjukan. Hade man 
månne någon erfarenhet eller någon 
förklaring beträffande användning­
en ? Naturmänniskorna ha en annan 
inställning till livet och tillvaron än 
de högt civiliserade, skolade, tid­
ningsläsande, radiouppfostrade, poli­
tiserade, förstadligade. De ha mer av 
de förnimmelser, som vi finna hos 
fåglar och insekter, den omedelbara, 
nästan omedvetna uppfattningen. Så 
funno de inflytelser från månen och 
planeterna, de olika månfaserna, dyg­
nets tider o. s. v. Så funno de också 
läkemedel och läkarbehandlingar. 
Men i dessa läkarbehandlingar in­
blandades ofta en del rent vidskep­
liga tillsatser, ty runt omkring oss ha 
vi förborgade, mystiska ting, till vil­
ka vi också måste taga hänsyn och 
söka förklara eller taga i vår tjänst. 

Vad nu rissmorningen beträffar, 
så blir den viktigaste frågan till 
sist: Var den kanske en medicinsk 
sak, en läkedomssak av viss bety­
delse ? Helt säkert kunde smornin­
gen ej vara en alldeles neutral sak, 
antingen hade den ska<:Uiga eller 
nyttiga följder. Var det så, att den­
na smorning, som i allmänhet uppre­
pades tre gånger, gjordes grov med 
insmorning av hela kroppen, så kun­
de den komma att förhindra hudens 
verksamhet. Att man hade en viss 
uppfattning av den faran framg�r 
därav att en smula av salvan skulle 
intagas före smorningen på det att 
ej det onda skulle drivas in. Denna 
möjlighet skulle motverkas genom 
intagningen. 

Men kan det tänkas att smornin­
gen också kunde ha en motsatt ver­
kan, nämligen förmånlig ? När man 
ser på de ämnen varav salvor voro 
sammansatta, såsom vitlök, svavel; 
kol, enolja, kamfer, citronolja m. 
m., så finner man att det är åtmin­
stone till stor del sådana, som ha 
en livande inverkan på hudfunktio­
nen. Deras verkan är att "draga 
ut", således att öppna porerna och 
det är just detta, en rening av hu­
den, som behävs framför allt vid 
skrofulos och engelska sjukan. Där­
jämte innehålla ämnena vitaminer, 
således vitaminsalva. 

Skrofulos har emellertid varit ett 
vanligt fel under alla tider på grund 

av de ohygieniska förhållanden, un­
der vilka människorna levat. Och 
denna åkomma har icke varit mind­
re under de senaste släktleden trots 
deras i flera avseenden gynnsam­
mare förhållanden. En läkare sade 
mig att 95 proc. av barnen voro 
skrofulösa, "jag vaccinerar inga 
skrofulösa barn", tillade han. Men 
så långt jag kunde finna, så vacci­
nerade han alla utan undantag, en 
något stark motsägelse, men - inte 
ovanlig. Det finns också en särskild 
anledning till skrofulos under de 
senaste släktleden. Dessa ha näm­
ligen varit utsatta för en kronisk 
hudsjukdom, nämligen kronisk 
smittkoppförgiftning (en lindrigare 
form av syfilisering) .  De äkta 
smittkopporna äro en akut hudsjuk­
dom, som visserligen kunde ha se­
kundära följder, såsom ögonskador, 
men de kvarlämnade ej någon kro­
nisk hudförgiftning, tvärtom. Vacci­
neringen är en därmed besläktad 
hudsjukdom (förvandlade smittkop­
por ) ,  men den är av kronisk art 
i större eller mindre mån. I vissa 
fall ger dess kroniska natur sig till­
känna genom skrofulos. Sådan in­
verkan av vaccineringen är mycket 

vanlig, men det räknas ej ·vaccina­
tionen till men, utan skylles på bar­
nets konstitution. 

Den förr åtminstone mycket om­
talade pastor L!ljequist betonade o­
upphörligt vaccinationens fara och 
tecknet till vaccinförgiftning såsom 
en svart ring omkring irishinnan. 
Man har svårt att utan vidare god­
taga Liljequists kommenderingar att 
tro vad han säger: men jag har 
grundligt genomstuderat hans veten­
skap och med undantag av några 
få saker funnit honom vara ovan­
ligt vetenskapligt vederhäftig, syn­
nerligen inom vissa områden. Han 
var ett medicinskt geni, som med 
rätta föreslogs av en läkare i Sch­
weiz till nobelpriset. Vad verkan av 
vaccinationen beträffar, så har jag 
fullt klart kunnat konstatera för­
ändringen i ögat hos somliga, men 
ej hos alla. 

Rissmorningen var� när allt kom­

mer omkring, en förnuftig läkarbe­

handling gent emot det offentliga 

kvacksalveriet. Den franske läkaren 
Paul earton har rätt, då han räknar 
vaccineringen till en form av svart­
magi, som själva avgrundens furste 
ingivit läkarvetenskapen till männi­
skornas fördärv. 

Nu föreligger en kungl. proposi­
tion om förändring av vaccinations­
tvånget. Svartmagien måste således 
bibehållas. Att den inte behövs för 
koppornas skull, att den ej heller 
har något värde som skydd är be­
visat så grundligt att den s. k .  ve­
tenskapen trots upprepade uppdrag 
av Riksdag och Regeri1;1g och oupp­
hörliga påminnelser från röster i 

svenska folket under 50 år vägrat 
att lämna en saklig, vederhäftig 
och

. 
allsidig redogörelse utan allt­

jämt slingrat sig undan med ensi­
diga brottstycken och direkta osan-

Några prov från den tid, 

då man hade gott om tid 

Framför mig ligger en bok, date­
rad 1758. Dess titel är "Hushålls­
och Konst-cabinet". Den har en sen­
tens på latin, som betyder : "Ingen 
vetenskap är förnämligare än hus­
hållsvetenskapen, som ·är grundva­
len och begynnelsen till varje före­
tag." Den gör en inledning på vers 
över dess innehåll med följande be­
gynnelse : 

"Svenska Vänner allihopa, 
som lärt brygga, baka, koka, 
Prässa olja, must och vin : 
Bakverk utav socker laga : 
Fläckar utur kläder taga : 
Färga silke, ull och lin. 
Göra bläck och färgor riva, 
Därmed måla, rita, skriva, 
Sjuda tvål och koka mos : 
med vad mera man här finner, 
i utövning skäligt vinner 
sitt beröm och värda ros." 
Det där var ju bara en antydan 

om innehållet, eftersom de olika 
lärdomarna äro nära 900 stycken 
på nära 430 stora sidor. 

A v den stora repertoaren anföra 
vi här ett par exempel för att visa 
hur man kunde arbeta på den ti­
den, då man utarbetade nästan allt 
i hemmen med ofta primitiva verk­
tyg. Arbetet var dagens melodi från 
tidigt på morgonen till sent på kväl­
len. Om den melodin stundom skor­
rade hårt, så var den dock långt 
ljuvligare än jazzen. Det blev något 
resultat i detta liv, långt mera än 
vid maskiner, som åstadkomma 
mångdubbel "rationalisering". Här 
lämnas ett prov på bakkonsten, om 
någon vill göra efter. 

Att baka vinsura limpor eller 

skorpor. 

När vattnet begynner sjuda, så 
slå det i holken och rör strax mjö­
let uti så hårt som en lagom deg, 
rör och arbeta degen ganska väl. 
Låt honom sedan stå på ett varmt 
rum att jäsa i 8 dagar. När han kal­
las jäsen, är han tunn och kännes 
till smaken vinsur. Rör då litet mjöl 
uti och låt honom åter jäsa i 2 
dagar: blanda åter litet mjöl uti, 
rör och arbeta honom väl : låt ho­
nom stå uti 6 eller 8 dygn att jäsa. 
Knåda honom sedan som annan 
limpedeg, och om han ej jäser, knå­
da honom andra gången, dock utan 
mjöl. Tycker du att det går trögt 
med jäsningen, så lägg jäst uti : 
men om så händer att limpor�a · jä­
sa för mycket, innan de sättas i 
ugnen, · så stryk kallt vatten på 
dem, och om de för litet jäsa, be­
stryk dem med varmt vatten. 

Och så har vi en beskrivning att 
färga 

"Äkta skarlakansrött� 

Till en mark garn eller strumpor 
tages 2 lod fin stött vinsten och 

ningar ( t. ex. att vaccineringen 
"skyddar 15-20 · år mot dödsfall" ) 
- den som. så handlar har själv 
smädat sitt eget vetenskapliga 
namn. 

V. Vallberg 

en hand full vetekli. Rör det till­
sammans i en väl förtent kittel och 
låt det koka i tre kannor vatten. 
Rör det väl med en käpp. Lägg så 
garnet däruti. Låt det koka en god 
stund, men rör det flitigt upp och 
ned. Sedan tag det upp och låt det 
hänga över natten. Andra dagen 
skölj det väl upp och låt det avrin­
na. Dagen förut innan garnet såle­
des avtorkas, tages 2 lod skedvat­
ten och 4 lod annat vatten, vilket 
slås tillsammans i en flaska. däref­
ter tages ett halvt lod engelskt tenn, 
som stöpes så smått som hagel i 
vatten och lägges sedan i skedvat­
ten. Låt det stå i 24 timmar. Sedan 
häller du av det klara och slår bort 
det tjocka. Samma dag du tillsät­
ter skedvatten, tages 2 lod Coccio­
nella som stötes fin och siktas ge­
nom ett florsikt och lägges i 1/2 
stop vatten, som sedan skall stå 
över natten. Andra dagen slås 3 
kannor vatten i en förtent kittel 
och coccionellen, som kokas tillsam­
man och skummas väl från varannat : 
Slå så skedvattnet häruti och rör 
det väl. Lägg så garnet uti, som 
kokas 1/2 timma, då du flitigt skall 
röra det. Sedan tages det av, svalas 
och sköljes." 

Författaren, som icke lämnat sitt 
namn, uttalar den övertygelsen att 
han kommer att utsättas för hat­
fullhet från dem, som söka förhind­
ra utspridandet till allmänheten av 
hemljg;:t. kunskaper. 

Gallsten ökat 1000-

procentigt 

Tidningarna konstatera ovanstå­
ende faktum, att gallsten har ökat 
med tio gånger så många fall som 
vid detta sekels början. Varning för 
fet mat under julhelgen utsändes. 

Men om vi skulle försöka utrann­
saka orsakerna� det vore allra vik­
tigast. Här göres ett försök med an­
modan till andra att finna något 
bättre. Gallsten bildas genom slem­
miga partiklar, som stanna i gall­
gången, och förhårdna, men för att 
stanna och samla sig behöva de slem­
miga partiklarna något att samla sig 
omkring. Mycket socker och fett gör 
blodet trögflytande. Där gallsten 
börjar bilda sig, måste således sträng 
diet hållas. Nu har emellertid befolk­
ningen ätit fett även förr, ja, i mån­
ga fall mer än nu (tänk t. ex. på det 
amerikanska fläsket) .  l,ld:en en sak ha 
inte människorna haft förr - konst­

gödningen. Oorganiska ämnen, de må 
vara mikroskopiska, ärq lämpliga 
som samlingspunkter för fett och 
slem. Konstgödda växter ha oupp­
lösta salter i sig. Där ha vi förkla­
ringen ? Eller kanske det beror på 
"jäktet" som allting annat! 

Aktuellt 
När präster och predikanter idiss­

la fraser ur den politiska agitatio­
nen och tidningspressen, då är det 
otrevliga snarkningar från predik­
stolarna. 



I Seklet nr 4 1956 gav underteck­
nad en resume av innehållet i en 
bok med titeln Implosion statt Ex­
plosion (Implosion istället för ex­
plosion). I denna redogör författa­
ren L. Brandstätter för den .upp­
täckt som österrikaren Victor Scha­
uberger säger sig ha gjort, nämli­
gen en helt ny princip för alstring 
av energi enligt hittills helt förbi­
sedda grunder och i fullständig 
motsats till alla nuvarande metoder. 

• Han kallar denna nya princip im­
plosion såsom varande motsatsen till 
explosionen, den i våra dagar van­
ligaste formen för utvinnande av 
energi, vare sig det sker i bilar el­
ler raketer, reaplan eller atombom­
ber. I alla dssa fall rör det sig 
dock om utnyttjande av en på 
konstlad väg framkallad trycksteg­
ring, en expansion av ett medium. 
Detta är vägen mot undergången 
säger Schauberger. Denna teknik, 
detta sätt att se på naturen och ut­
nyttja den, rubbar lagarna för allt 
liv. Han påvisar hur förgiftningen 
av jord, luft, vatten och livsmedel, 
och slutligen atomsprängningstekni­
ken med dess fördärvbringande 
följder för allt levande, är barn av 
denna falska syn på naturen och 
energialstringsproblemet. En till­
lämpning av implosion skulle däre­
mot leda till motsatsen : dels ett till­
frisknande av de ovan nämnda om­
rådena, dels en ständig tillgäng till 
oändlig mängd billig, förstklassig 
energi, vilket skulle lösa alla nuva­
rande problem i detta avseende. 

Vad är då implosionen och hur 
användes den ? Ja för att undgå en 
upprepning råder vi vära läsare att 
läsa Seklet nr 4 - 1956 än en gång 
och om möjligt också boken ifråga 
(obs. på tyska) som kan fås ge­
nom Litteraturförlaget. En viss 
översikt över frågan får man också 
i en artikel i den tyska tidskriften 
"Das Weltgewissen" nr 12, 1957. 
Artikeln är författad av diplomin­
genjör Hermann Jaeger och har ti­
teln "Atomklyvningens ersättande 
med organisk energialstring och 
implosionsteknik." Tidskriften är 
organ för det år 1957 bildade Victor 
Schauberger-Bund, vilket har till 
uppgift att dels sprida upplysning 
om redan gjorda erfarenheter, dels 
stödja fortsatt forskning inom Bio­
tekniken, vilket är det samlande 
uttrycket för denna nya upptäckts 
olika grenar. Vi skall här nedan 
försöka ge en sarnamnfattning av 
den nämnda artikelns innehåll. 

Författaren börjar med att påpe­
ka hur allt flera vetenskapsmän 
varna för fortsatta atomexperiment 
och även pekar på den s. k. fred­
liga användningen av atomkraften 
såsom en allvarlig risk för mänsk­
ligheten. Vi veta ju egentligen ing­
enting om var den farliga gränsen 
går för den radioaktiva strålningen 
och dessutom har frågan om förstei­
randet av s. k. atomavfall ännu ej 
lösts. Det är därför lättsinnigt och 
brottsligt att bagatellisera faran när 
man tänker på de allvarliga risker­
na, inte minst ifråga om den ver­
kan som atomstråln1ngen har på 
mutationerna. Framförallt måste vi 
dock finna utvägar för att lösa 
energifrågan och så göra atomkraf-

ten överflödig, samt sträva efter 
att skapa en världsfred på sedlig 
grundval. Energialstringsfrågan har 
så stor betydelse därför att kraft­
källorna i våra dagar ligga i hän­
derna på ett fåtal som i dem har en 
god penningplacering. Så är det 
med kolet och oljan, så är det med . 
atomkraftverken vilka blivit en god 
penningplacering för ett litet antal 
penninghajar. Ett av dessa atom­
verk ger redan en utdelning på 130 
%· Dessutom har de blivit ett me­
del att samla ännu mera makt i 
händerna på det privata penning­
och kreditmonopolet vilket givetvis 
söker att stoppa varje reform som 
skulle komma alla till nytta, men 
ej vara räntabel för denna storfi­
nans. 

Författaren ger sedan en kort 
översikt över vad implosion innebär 

till den. Vid en viss hastighet bör­
jar · mediet i rören, låt oss t. ex. ta 
vatten, förtätas inemot strömnings­
axeln. Hela systemet är slutet och 
det uppstår i detta ett s .k. biolo­
giskt vaccum som underhålles auto­
matiskt genom att s. k. diamagne-

. tism frigöres ur vattnet. I vår nu­
varande teknik där allt är byggt 
på expansion, utvidgning, centrifu­
galkraft växer ju motståndet mot 
rörelsen med kvadraten på hastig­
heten. Vid centripetal rörelse såsom 
i implosionsmaskinen är det tvärt­
om. Där minskar rörelsernaståndet 
med tilltagande hastighet. Den hit­
tills i tekniken obeaktade fallande 
temperaturen ned till + 4 o ,  under 
samtidigt "inspolande" rörelse är 
det centrala i implosionen därför att 
det är endast under dessa förhål­
landen . som de hittills obekanta 

IMPL O S I O N S  T EKNIK 
Alltsedan vår förra artikel om implosionen var införd i SEKLET har 
vår medarbetare haft uppmärksamheten riktad på vad som sker i denna 

sak i Tyskland. Tidningen kommer alltjämt att syssla därmed. 

med tanke på en sådan reform. Vi ha 
där en för alla tillgänglig, outtönt­
Hg och billig kraftkälla som dess­
utom skulle återställa den rubbade 
balansen i naturen. Viktor Schnu- · 
berger har, som följd av den kla­
raste och noggrannaste naturiakt­
tagelse jämte en andlig inställning, 
upptäckt implosionens hemlighet. 
Mänskligheten med hela sin nuva­
rande. teknik är på fel väg då den 
ensidigt tagit naturen i sin tjänst 
för att utnyttja den, utan att sam­
tidigt vårda den. Världen är en bi­
polär ( tvåpolig) företeelse. Den kan 
endast bestå i harmoni och leva vi ­
dare om varje företeelse samtidigt 
åtföljes av sin polära motsats. Eme­
dan vi hittills inom tekniken ( lik­
som i allmänhet) saknat helhetssy­
nen, var det fullt naturligt att vi 
till sist hamnade i a tomklyvningens 
dödande självförstörelse. 

Hittills ha endast tryckkrafter och 
centrifugala (utåtriktade) krafter 
använts inom tekniken �are sig i 

form av vattentryck, ångtryck, luft­
tryck eller gastryck från explosio­
ner. Man har endast känt den axi­
ala-radiala rörelsen, vilken genom 
friktion och tryck framkallar en 
temperaturstegring. V. Schauberger 
använder den radial-axiala rörelsen 
( utifrån-inåt) vilken ej framkallar 
temperaturhöjning utan istället, som 
följd av en specifik förtätning, ett 
temperaturfall ned till anomalie­
zonen, + 4 °  C. För att alstra detta 
tillstånd får ett medium, vatten el­
ler luft, gå genom en spiralkurva 
som består av i bestämd form och 
av bestämd metallegering konstru­
erade rörslingor. Denna spiralkur­
va är den centrala delen i implo­
sionsmaskinen. Schauberger kallar 
den även "sugspiral", Den sättes i 

rotation upp till ett visst varvtal av 
en startanordning, men sedan bör­
jar den själv rotera med allt större 
hastighet vilken bromsas ned genom 
att en elektrisk generator anslutes 

krafter uppträda, som är motrikta­
de tyngdkraften ( levitationskrafter). 

De anförda fenomenen är omöj­
liga, säger vår nuvarande tekniska 
vetenskap. Särskilt framhålles vär­
melärans huvudsatser som argu­
ment. Värmelärans, entropiens läro­
satser gäller dock ej för levande 
kroppar, vilket bl. a. biologen Ber­
talanffy och professor Felix Auer­
bach visat. Istället gäller där ektro­
pien, d. v. s. koncentration, samling. 
De av Schauberger genom en funk­
tionerande modell visade implosions­
fenomen, är ej fenomen som höra 
samman med död materia. Han kal­
lar denna maskin därför också för 
bio-maskin (biologiskt funktione­
rande). Dess funktion ansluter till 
alstringen av urkraften. De biolo­
giska maskinrna visa oss över till 
en ny uppfattning om vatten och 
luft som levande substanser och 
därmed levande materia. Vi måste 
övergå till en andlig inställning vil­
ken ej känner en död materia utan 
på sin höjd olika grader ·av liv. 

Dr Wilhelm Martins nya ljusteori 
som framställer en foton ( ljuspar­
tikel) som ett slags mikro-eterraket 
med självständig rörelseförmåga och 
som tar energien direkt ur etern 
kan här bli till en brygga mellan två 
åskådningar. Här kan vi åter an­
sluta oss till Schaubergers upptäckt. 
Vid övervägande centrifugala rörel­
seenergier uppträda, i förbindelse 
med stigande värme, livsförstöran­
de reaktionskrafter. Vid motsatsen, 
centripetala rörel�eenergier med 
värmeminskning, uppträda istället 
uppbyggande, livsbefordrande levi­
tationskrafter av diamagnetisk art. 
Båda krafterna yttra sig bl. a. i 

alstrandet av centrifugala resp. cen­
tripetala eter- och materievirvlar. 
Sålunda har professor Siegfried 
Strugger vid Botaniska institutet i 
Munster iakttagit sådana virvlar el­
ler spiraler i elektronmikroskop. 
Han kallar dem de "spiraltrappor" 

enligt vilka livet i protoplasman or­
ganiserar sig. Och professor Pöpel 
har fotografiskt konstaterat samma 
spiraler i Schaubergers implosions­
apparat, dock utan att kunna för­
klara deras betydelse. 

Nu måste vetenskapens närmaste 
upgift vara att pröva dessa feno­
men med de av Schauberger till 

förfogande erbjudna apparaterna och 
medverka till en mjuk övergång 
från det förgångnas falska teknik 
till framtidens bio-teknik. Så längt 
Dipl.-ingenjör Jaeger. (text inom 
parenteserna av översätt.) 

Schauberger gjorde sin första 
upptäckt redan 1919. Han har haft 
en lång och svår väg att vandra 
under försöken att få den knäsatta 
vetenskapen att anamma hans ideer. 
Förfölj�lser, fängelse, sinnesunder­
sökning, utplundring, stöld av ritn. 
och försöksmodeller har varit sva­
ret på hans vädjan. Nu tycks dock 
bladet långsamt vända sig. Veten­
skapsmän och tekniker ur olika lä­
ger och länder börja intressera sig 
för honom. Redan säges fyra im­
plosionsmaskiiier vara i drift och 
Schaubergers metod för vattenrege­
nerering säges ha väckt intresse t. 
o. m. i USA. 

Den 8 jan. fick Schauberger pa­
tent på sin uppfinning. 

Vi återkomma. 

O. Alexandersson. 

Den nya vetenska­
pen Ufologi 

över hundra deltagare från Tysk­
land Sverige, Österrike, Holland och 
Schweiz hade infunnit sig till den 
internationella U. F. O. kongressen 
i Wiesbaden. Det var naturvetenska­
pare, filologer, tekniker och läkare, 
allvarliga män och kvinnor ur alla 
samhällsgrupper som studerar den 
nya vetenskapen Ufologi Ufo=obe­
kanta flygobjekt eller fygande te­
fat. 

I Amerika är nu den första hög­
skolan för Ufologi grundad och är 
på intet sätt någon· privat hobby 
längre. I Pentagan det Amerikans­
ka krigsministeriet finns en särskild 
avdelning för Ufo forskning. Dag­
ligen kommer massor av anmälning­
ar, ibland intill trehundra, över sik­
tade flygande tefat och officiellt 
är över 40.000 sädana registrera­
de. Luftvapenstaberna, Amerikanska 
Engelska och Franska samarbetar. 
För alla piloter finns formulär att 
ifylla över Ufo iakttagelser. Men 
det är inte i första hand militäriska 
perspektiv utan också vetenskapli­
ga. 

Detta är inte nytt, ty berättelser 
från äldsta tider föreligger från 
Plinius Livius och Seneca. Flerå 
skrifter frän medeltiden talar om 
dem och ett Påvligt Edikt talar 
om "flygande sköldar" senare dan­
sande skivor. Dessa flygobjekt är 
viktiga emedan då ingen förväxling 
mellan flygmaskiner, ballonger el­
ler Zeppelinare var möjlig. Den ti­
den fanns det ingen Astronautik, en 
vetenskap som är nära förbunden 
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med Ufologi, Medan Astronautik be­
fattar sig med flyg ut i världs­
rymden befattar sig Ufo med inflyg 
från världsrummet. Därför överras­
kades inte Ufologerna då Världs­
rymdforskarna i Frankfurt hade· sitt 
årsmöte och Dr. Heinrich Faust 
från tyska väderlekstjänsten den 25 
okt. 1957 förklarade att konstgjor­
da sateliter liknande sputnik fanns 
i världsrummet utskickade från 
andra planeter. Ufologerna är över­
ens med den berömde psykologen 
Jung' att det kan vara på tiden att 
upphöra med hemlighetsmakeriet 
och bringa materialet till offentlig­
heten. 

Det första steget är taget av 
Amerikanarna då regeringen har 
frigivit en 92 minuters dokumentär .. 
film över Ufo. Tillsvidare är den en­
dast visad i Amerika och England 
men Wiesbadens Ufo studiogemen­
skap under ledning av Ufo veten­
skapsmannen Karl L. Veit gör un­
dersökningar att få över denna film. 
Det finns 15000 Sällskap i alla län­
der och över 100 Engelska böcker 
och mer än 40 facktidskrifter som 
regelbundet kommer ut. 

Ufologen Karl- Veit från Wiesba­
den reser med ljusbilder i Europa och 
talar i radio och TV över kritisk 
forskning på d€tta område. 

Weibadens Tagblatt 4.11.57. 

övers. R. E. 

Intresset för IFO ( Interplanetaris­
ka Flygande Objekt) ser ut att va­
ra stigande här i Sverige. I stock· 
holm bildades den 23 mar� i år ett 
sällskap för studier av dessa; I/o­
logiska Sällskapet. Redan ett hund­
ratal personer har anslutit sig. Även 
i landsorten är föreningar under bil� 
dande. I höst kommer Hologen Karl 
Veit till Sverige för att företaga 
en föredragsturne. Han har med sig 
ett. 80-tal ljusbilder. 

Kosrnabiologisk kongress i . 

· Wurttenberg 6 -10 aug. 

I den gamla sydtyska staden Aalen 
i Wiirttemberg samlas under tiden 6 
-10 aug. forskare och intresserade 
till den varje år återkommande kon­
gressen för kosrnabiologisk forsk­
ning. Då kongressen i år firar sitt 
10-årsjubileum kommer ett särskilt 
högtidligt och givande program att 
bjudas. För alla de a v våra läsare 
�om är intresserade av hithörande 
frågor meddela vi här nedan pro­
grammet så långt det nu är plane­
rat. Först vill vi dock ge några 
upplysningar till dem som ej tidi­
gare blivit bekanta med kosmobio­
logien. Den klassiska astralogien 
och kosmobiologien har samma ut­
gångspunkt men är i övrigt ganska 
skilda. Kosmobiologien uppstod som 
följd av att en grupp forskare kom 
till den uppfattningen att astrolo­
gien, sådan den övertagits från 
gångna tider, numera �j alltid höll 
stånd inför den moderna vetenska­
pens krav. Dessa forskare började 
därför på 1920-talet att försöka byg­
ga upp en ny astrologi, som . bättre 
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än den gamla, skulle kunna vara en 
hjälp att upptäcka sambandet mel­
lan människans karaktär och öde 
å ena sidan och det kosmiska ske­
endet å den andra. 

En grupp av dessa forskare bil­
dade arbetsgruppen för kosrnabio­
logisk forskning i Aalen, vilken se­
nare har utvecklats till en akademi. 

• 
Denna grupp ansåg att den klassis-
ka astralogien alltför mycket sys­
seisatte sig enbart med horoskop­
tydning under det att andra viktiga 
faktorer som arv, miljö, landskap 
och klimat lämnades obeaktade. De 
ansåg också att en kosrnabiolog 
framförallt bör ha kunskap inom 
det psykologiska, grafologiska och 
frenologiska området, då det är 
omöjligt att "utläsa allt ur stjär­
norna". Gruppens ledare Reinhold 
Ebertin har definierat kosmobiologi­
·en som "läran om inflytandet från 
kosmos och jorden på alla levande 
väsen, varvid det gäller att betrak­
ta dess3: inflytanden, icke var för sig 
utan i hela deras inre, av n.aturen 
givna sammanhang." Ett oerhört 
arbete har nedlagts av dessa fors­
kare vilka höra hemma i olika län­
der och som representera både me­
dicin, teknik, psykologi och många 
andra grenar av vetenskapen. Sär­
skilt intressant är den nya metod 
för tolkning av ett horoskop, eller 
kosmogram som det · nu kallas, vil­
ken har utarbetats på grundval av 
den nya forskningen. Under det att 
den klassiska astralogien för horo­
skoptydning endast använde de s. k. 
aspekterna d. v. s. vinkelavstån­
det mellan två planeter, räknar den 
nya metoden även med kr�ftfält, 
åskådliggjorda genom de s. k. halv­
summorna. Om en planet befinner 
sig mitt e�ellan två andra plane­
ter, befinner den sig i deras halv­
SUmi?a. Det uppstår då en planet­
bild vars kraftresultant har en all­
deles bestämd verkan som är en 
kombination av de ingående plane­
ternas karaktär. Genom detta blir 
tolkningen mera exakt rent mate­
matiskt sett, än om man endast 
skulle ta hänsyn till aspekterna. Ett 
viktigt uppslagsverk för dessa pla­
netbilders eller halvsummors. tolk­
ning är R. Ebertin: Kombination der 
Gestirneinfliisse. ( KdG). Kosrnabio­
logien vill vara en förbindelselänk 
mellan traditionen och moderna 
forskningsmetoder, den vill slå en 
bro mellan en mytisk-symbolisk upp­
fattning av kosmiska sammanhang 
och modernt vetenskapligt tänkan­
de. Vi rekommenderar ett deltagan­
de i kongressen. Tidigare deltagare 
kunna vittna om det höga plan som 
kännetecknar föredrag och diskus­
sioner. Det är ej' här fråga om all­
mänt prat, utan det är resultatet 
av .ofta mångåriga grundliga stu­
dier · och forsknjngar som framläg­
ges för kännedom och diskussion. 
Där träffas ej endast astrologiskt 
intresserade ut'an det är människor 
från olika områden som alla ha det 
gemensamt att de sträva efter en � 
ny helhetssyn på människan och 
universum. 

Kongressen är uppdelad i två av­
delningar : Die Vortagung och die 
Haupttagung. Die Vortagung om"' 
fattar .6-7· aug. och avser att vara 

en introduktionskurs för nya del­
tagare och inviga dem i principer 
och arbetsmetoder. Ledare . är här 
Charlotte Jäger, Miinchen ( Beräk­
ning a v kosrnagrammet <?Ch den 
klassiska astrologien), Martha Jud­
mayer, Innsbruck ( arbetsverktyg, 
kosmopsykogramm, årskurva) Bal� 
dur R. Ebertin (Psykologiska grund­
lagar för kosmopsykogrammets tolk­
ning) Reinhold Ebertin (Att lära sig 
se med arbetsverktyget). Den 6 aug. 
beräknas en sällskaplig samvaro äga 
rum och den 7 visas en film från 
tidigare kongresser samt återges en 
upptagning från radioutsändningen 
under förra årets kongress. Den 8 
är kongressens högtidliga öppnande. 

Die Haupttagung som omfattar 
tiden 8-10 aug. har följande tala­
re : Prof. Dr R. Tqmaschek ( Kos­
miska kraftfält och astrologisk ver­
kan), Mellie Uyldert, Holland, (Kos­
mologiskt tänkande), Med dr. W. 
Gollner (En kosrnabiologisk-medi­
cinsk studie) Med. dr Korthals 
( Kosmobiologiska erfarenheter i lä­
karpraktiken), Martha Judmayer, 
Innsbruck ( Tre fall av hjärntumör 
i 9-årsåldern), Psykolog Trude Döl­
ler, Wien ( Förhållandet mellan me­
dicin-psykologi-kosmobiologi), Rein­
hold Ebertin (Anlagen i födelsebil­
den och deras utlösning). - Vidare 
kommer att tala : Dr Walter Koch, 
Göppingen, Dr Tucker, England, Dr 
Symour, Frankrike, Charlotte Jäger, 
Miinchen m. fl. 

Det är som synes ett mycket in­
tressant program. Endast kunskap 
i tyska och intresse för hithörande 
frågor är nog för att utbytet av ett 
deltagande skall bli gott. Yterligare 
upplysningar lämnas av Litteratur­
förlaget. 

O A  

HJÄRNAN -

människosjälens insrument 
Ett instrument måste ha en viss 

organisation. En orgel har ett antal 
pip()r, som vardera har sin olika upp­
gift i samspelet. Var orgelpipa ljuder 
på sitt olika sätt, alltifrån de 
djupaste bastoner till de översta 
i diskanten. Människohjärnan är upp­
byggd som orgeln nerifrån uppåt. 
Nederst ha vi de organ, som männi­
skan har gemensamt med djuren. 
Många djur ha dessa · organ starka­
re utbildade än hos människan. Ju 
högre vi förflytta vår uppmärksam­
het och studiet av hjärnan, desto mer 
kommer den mänskliga hjärnan att 
avvika från djurens. slutligen ko�­
ma vi till översta delen av pannan 
och hjässan, där djuren inte längre 
ha någon tydlig motsvarighet. Här 
kunna vi säga med naturforskaren i 
gamla tider: "Herre, jag tackar dig, 
att jag underligt gjord är ; underliga 
äro dina verk och det besinnar min 
själ väl." 

De nedersta partierna av hjärnan 
äro följande : sexualorganet till hö­
ger i lilla hjärnan; hungerns eller 
matlustens organ framom nedersta 
delen av örat; självförsvarets och 
anfaliets organ bakom örat : iaktta­
gelsens organ nederst i pannan: 

ägandets organ ovanför matlustens 
organ. Dessa nu nämnda organ har 
människan gemensamt med djuren 
och utvecklade i mer eller mindre 
motsvarighet tiJl deras utbildning 
hos djuren. Men hos människan reg­
leras de genom reflektionens och 
moralens organ, vilka ej äro utbilda­
de hos djuren i sådan grad att de äro 
styrande utom på vissa områden av 
självbevarelsedrift. 

Det mest primitva av organen är 
icke, som Freud menade, sexualiteten 
och aggressionsdriften, utan hung­
erns organ. Självbevarelseorganen in­
träda därefter. sexualitetens organ 
framträder egentligen först i puber­
tetsåldern. Iakttagelsens organ kom­
ma också tidigt till verksamhet men 
endast småningom. Färgsinnet in­
träder först efter några veckor och 
då först urskillningen av den röda 
färgen, sedan så småningom de and­
ra färgerna i regnbågsskalan. Allt · 

är i skapelsen system och ordri.i.ng. 
Så är det också i människans hjär­
na. Pedagogiken bör lära känna fre­
nologien och dess vägar. 

Jag tänker att var och en som in­
te är professor eller professors veder­
like förstår att det måste vara så. 
Men det naturliga förnuftet kan bli 
förvil

-
lat och överansträngt av hypo­

teser, teorier och sofistik, så att det 
inte kan fatta de enklaste, grundläg­
gande sanningar, inte ens att värl­
den har bakom sig sin tillvaro och 
utformning ett · personligt förnuft. 
Därför äro professorsord inte alltid 
vederhäftighetens ord. 

Vivos Voco. 

ORD AV E. G. GEIJER 

FOR VAR TID 
"Flit, försakelse, ödmjukhet, rent 

sinne äro för hävdaforskaren ej 
mindre nödvändiga än för natur­
forskaren ; ja mer. Han kan lika li­
tet skapa sitt föremål. Han har att 
göra med ej mindre verkliga verk­
ligheter. Men de äro av ett högre 
slag. Också vågar jag säga, att 
ingenting så övertygat mig om sa­
kernas gudomliga kärna, som den 
riktning min vetgirighet allt mer ta­
git på den skarpaste verklighet, i 
all sin höghet, litenhet, ljuvhet, bit­
terhet, med ett ord : i all sin san­
ning. Den lösa, luftiga skönheten 
har för mig förlorat sitt behag." 

"Den stråle av Guds väsende, vi 
alla bära inom oss, är en avglans 
av den urbildliga, eviga, ideala män­
niskan - människan sådan hon är 
i Gud. Vi förnimma rösten av detta 
med-väsende eller ur-väsende, som 
vi alla bära inom oss, i samvetets 
lag. Men ju oegennyttigare, upprik­
tigare, hängivnare vi följa denna 
lag, desto mer hänvisar den, ej blott 
på · en lagstiftare, utan på en vän, 
hjälp�re, frälsare, . som går våra be­
mödanden till mötes, styrker, renar 
och upprättar oss i striden. Han är 
ej i kyrkan, han är ej t boken, ej 
i bibeln, om han ej är i det egna 
bröstet, Och han är där� såsom var 
och en rättskaffens och samvets­
grann människa själv erfar." 
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O R T  A G U B B E N  

har avlockat läkeörter deras hem­. 
liga krafter. Han vill lära oss 
använda dem för vAr hälsas 
bästa. 

Kr. 4 : -

FLORAN I FARG 

563 växter i färgillustrationer av 
Edgar Hahnewald, 128 planscher. 
Detaljerade växtbeskrivningar. 
212 sidor. 

Häftad 6 : 75 

Inb. 9 : 75 

SVAMPAR I FARG 

Omfattar 400 arter, varav 343 
avbildas i färgillustrationer av 
Edgar Hahnewald. Utförlig men 
koncentrerad text. I texten omta­
las också hur olika arter bör till­
lagas. 240 sidor. 

Häftad 11:-

Inb. 13 : 75 

• • * 

R E-V I G ö R  

blev strålande sucoo ! 

Dess underbart stärkande, 
aptitförbättrande och fak­
tiskt "föryngrande" effekt 
har gjort Revigör berömt 
som 

handelns · bästa� allsidigaste 
aminosyrapreparat och sam­
tidigt allsidigaste mAngvita­
minpreparat. 

Revigör rekommenderas 
varmt vid: 

Alderdomsåvaghet, senilitet, 
- trötthet, håglöshet, sömn­
löshet, konvalescens, kraft­
nedsättning - värtrötthet -
profylax vid särskilt an­
strängande arbete - överan­
strängning, fysisk eller psy­
kisk - olika besvär hos åld­
rande - vid pubertets-mager­
het - dietkurer - tillständ 
med förhöjt vitamin-amino­
syra-behov såsom vid gra�­
ditet. 
Obs ! Revigör har alla de 18 
essentiella aminosyrorna var­
av halten metlonln är spe­
ciellt viktig, alla de 18 (15) 
viktiga vitaminerna, varav 
halten kolin särskilt har be­
tydelse. 

Revigörs sammansättning och 
avvägning av aminosyrorna 
Ar provad pä med. avd och 
värd- och ålderdomshemmet 
Yid Sabbatsberg, Södertälje 
lasarett, Blackebergs sjukhus 
m. fl. 
Revigör tonicum c :a 400 gr. 

(flytande tonicum är bäst) 

10 : 60 

Revigör-drag�er c :a 100 ta bl. 
(Bekvämast, angenämast.) 

5: 25 

F ör hälsan och - slanka linjen 
Hansa Lechitin 

Konc. kraft- och uppbyggnads­

näring l pulverform. 

Hjärta, nerver, lungor, blod, 
ryggmärg, hjärna förbruka 
dagligen lecithin. Förbruk­
ningen måste ersättas, men 
avgörande för effekten är 
den tillförda kvantitetsmäng­
den. Regelbunden användning 
särskilt under jäktade tider 
skapar god förutsättning för 
uppnående a v själslig och 
kroppslig jämvikt, spänst 
livsglädje. 

Pr brk om 100 gr. 5: 75 

Pr brk om 200 gr. 9 : 50 

* * * 

AKTA VITLOKSDROPPAR 

Sanhelios 888 

är beteckningen pä naturre­
na vitlöksdroppar framställ­
da av äkta vitlöksaft - utan 
kemikalier. Absolut luktfria! 
Den bästa doseringen torde 
vara 10 droppar varje mor­
gon pä fastande mage och 
10 droppar varje kväll. Ta­
gas i 1/4 glas vatten. 

stor flaska 5:-

* * * 

VITLOKSKAPSLAR 

25 stycken 
50 

100 
200 " 

1 : 75 
8: 25 
6 : -

11 : -
Vitlök är · den starkast hel-
brägdagörande vegetabil som 
finns. Intet födoämne rengör 
och desinficerar sä som vit­
lök tänderna och munhålan, 
halsens och bronkernas slem­
hinnor, motverkar jäsning i 
mage och tarm, fördriyer in­
älvsmaskar och andra para­
siter, desinficerar urinen, bo­
tar utslag och eksem, motver­
kar åderförkalkning och högt 
blodtryck och stimulerar alla 
körtlar till verksamhet. 

* * * 

Dr Ritter's 

V E T E D I E T  

även kallad modem . 
SLANKHET�KUR 

Dr Ritt�r's vetediet bestär 
av en blandning frän hela 
vetekorn med fin struktur 
och yoghurtmjölksyra vun­
nen ur skummjölk och en­
ligt ett specialförfarande be­
arbetad till en ytterst fin 
finga, som är färdig för kok­
ning. Utom den upplösta och 
säledes lättsmälta stärkelsen 
inom sädeskomet finns 4äri 
även en del andra värdeful­
la ämnen ur vetekomet och 
yoghurt-skummjölken. 

Slankhetskur utan hunger­
känsla 

varunder ökat välbefinnande 
och bättre vigör gör sig 
märkbar. En 7-dagars kur är 
att rekommendera, särskilt 
vAr och höst, för att tidvis 
uppnå välbehövlig utrens­
ning. Paketets innehäll är 
avsett för 7 dagars bruk. 
Tillredningen är mycket en­
kel. Bruksanvisning medföl­
jer. 
Föryngrar - Lättar - Giver 

en god form - Skapar väl­
befinnande utan hunger­
känsla 
standardförpackning 15: 50 
Extra stor pkt. 27: 50 

* * * 

A K T A  
Y E R B A-T IJ M A T E  

Yerba-Mate är ett hälsote av 
rang. Det kommer frän öst­
ra Paraguay, södra Brasili­
en, Argentina m. fl. stater i 
sydarnerika och har använts 
sedan urminnes tider av fol­
ken där nere. Det har pä 
senare är gjort sig känt bä­
de i Sverige och i utlandet 
för sina hälsobringande och 
underbara egenskaper och 
sin förrnäga att tillföra 
kroppen kraft och energi, 
befordra matsmältningen, 
driva ut urinsyra ur kroppen 
och rena blodet. Det är myc­
ket välgörande vid fall av 
reumatism, gikt och njurli­
dande, skadar inte hjärtat 
eller irriterar nerverna, or­
sakar ej sömnlöshet. AJla 
såväl sjuka som friska kun­
na med fördel dricka detta 
te i stället för kaffe. 
.Det har en mild, behaglig 
smak. 

Pr paket om 250 gram 8 :  20 

* * * 

N a turens eget livselexir 

F O - T I - T I E N G  

Under det att medeltidens 
alkemister bäst höll o på' med 
sina försök' att framställa 
ett livselexir, som skulle gö­
ra dem odödlig, föddes är 
1677 i Nord Kina upptäcka­
ren a v F o - Ti - Tiengörten 
"världsrekordhållaren i livs­
längd" Li-Ching-Yun. Han 
var redan i 50-ärs åldern dä 
han vid experiment med oli­
ka örters medicinska egen­
skaper gjorde sitt livs stora 
upptäckt. Det gällde en säll­
synt ört som har sädana 
utomordentliga egenskaper, 
att det verksamt bidrog till 
att han själv fick leva ovan­
ligt länge. Vid sin död 1933 
var han 256 Ar Det intygas 
frän universitetet i Peking 
att han i varje fall var känd 
där i 150 är. 
Den intressanta upptäckten 
gjordes av prof. M�niers i 
Paris i samatbete med ex­
perter i Algeriet att Fo-Ti­
Tiengs blad innehöll ett dit­
tills ej känt vitamin som 
gavs beteckningen 02. 
Enligt internationella erfa­
renheter rekommenderas att 
utblanda Fo-Ti-Teng i tepul­
ver av en speciell tropisk 
växt kallad Kung-Mu. Det 
verksamma vitaminet finns 
endast i Fo-Ti-Tieng, men 
erfarenheten visar, att det 
bästa resultatet uppnås ge­
nom sådan blandning. VAr 
förpackning innehäller där­
för en påse av varje. 
Ett paket (2 påsar) c :a 110 
gr. räcker c :a en månad. 

* * * 

G e l.6 e R o y a l e 

E'r.l' MEDEL FOR 
IIALSANS BEVARANDE 

4: 75 

Gottfried Haussman heter 
mannen, artist och biodlare 
som anser sig ha kommit pä 

orsaken till att bidrottningen 
blir större och dessutom bort­
ät 60 gånger äldre än de an­
dra bina i samhället. Det är 
den föda hon får av de 5--9 
dagar gamla arbetsbin som 
matar henne : en blandning 
av honung och frömjöl och 
en utstötning från huvud­
körtlarna av dessa. Denna 
föda kallas Geiee Royale. Att 
detta även skulle vara nyt­
tigt för människor är åtskil­
liga forskare både i Tysk­
land, Frankrike och USA en­
se om. Men Haussman har 
lyckats dra praktiska slut­
satser av sina undersökning­
ar och gä vidare. Han har 
nämligen lyckats konservera 
Geiee Royal sä att det häl­
ler sig ett är eller längre. 
En artikel om H. och hans 
upptäckt är införd i Allers 
nr 20 i är. 
Gelee Royal användes i före­
byggande syfte. Man tar 1 
tesked dagligen % tim. före 
maten. 
standardförpackning, 

375 gr. 15: ­

starkare dosering, 

P O L L E N  

175 gr. 25: -

375 gr. 50: -

* * * 

Vetenskapliga analyser ha 
visat, att det knappast på 
vår jord finns ett ämne i 
vilket sä mänga vitaminer 
ingår och sä mänga energi­
givande och stärkande äm­
nen finns koncentrerade som 
i pollen. Såvitt nu är känt 
innehäller det alla de ämnen 
vi behöva och kan därför bli 
ett utmärkt komplement till 
den dagliga födan. Det är 
möjligt att upptäckten av 
denna energikälla, som förut 
varit insekterna · ensam för­
behällen kommer att visa sig 
vara något av en epok. En 
stor del av pressen har avi­
serat denna nyhet. 
Pollenpreparat säljes i rör 
om 30 drageer för en må­
nads förbrukning a 2 :  90 

100 st. 8: 75 

* * * 

Dr. Ritters 

kallpressade - naturbevarande 
VETEGRODDOLJA 

Genom inverkan på muskel­
ämnesomsättningen och pä 
blodkärlen har vetegroddol­
jor pä grund av sin vitamin­
E-halt vunnit ökad betydel­
se vid hjärtsjukdomar. Vi­
tamin E främjar bildandet 
av · nya kapillärer och på­
verkar genomträngningsför­
rnägan genom att öka elas­
ticiteten i tilltäppta blod­
kärl. Vid koronaskleros, 
hjärtmuskelskador och angina 
pectoris rekommenderas ve­
tegroddolja, likaledes vid pe­
rifera genomblödnlngsstör­
ningar. 
Summan av de mA.ngfaldlga 
verkningsstoffer, som inne­
slutes i vetegroddoljan, gör 
denna värdefulla vegetabilis­
ka olja till en speciell "lä­
keolja". 
F1aska om 100 ccrn 10: 95 

Ask om 100 kapslar 9: 50 
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JO-KO-YOGHURT 

Skadliga tjocktarmsjäsning­
ar och förruttnelsebakterier 
är ofta upphov till mänga 
sjukdomar. 
Yoghurtkoncentrat för r.ätt 
tarmflora. 
Liten flaska 3: 70, stor 7 :  25 

flaska om 100 gr. 12:-

* * * 

D R A G �  E R  

Här nedan upptagna drageer 
äro av förnämlig kvalitet. 
Löwenzahn kommer frän 
Pommel Diät, Berlin och de 
övriga . frän Elka-Werk, Ben­
dorlfRh. (Tyskland) . 

Haqvbrndstdrageer: 

För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. ( Kombination av 
hagtorn, vitlök, mistel) 4:25 

Lecithin : 

Naturlig uppbyggnadsnäring 
för nervsystemet. 4 : 25 

Valerianadrageer : 

Lugnande och välgörande för 
nerverna. 4: 25 

Slankhetsdrageer :  

Naturligt föryngrande Sund­
betsmedel. 4: 50 

Misteldrageer :  

Vid nervös hjärtklappning, 
åderförkalkning, svindel, de­
pressionstillstånd. 4: 25 

Vetegroddrageer: 

E-vitaminkällan nr l (anti­
sterilitetsvitaminet ) .  Tyska 
läkare använder nu E-vitamin 
vid hjärtlidanden, artärför­
kalkningar och angina pec­
toris. 4 : 25 

Linella : 

Sköter magen pä ett behag­
ligt sätt, men är ej vanebil­
dande. Linella är resultatet 
av årslänga forskningar och 
är ett naturmedel. S :  50 

Be-Vital 

Bestär bl. a. av grönsaker, B­
vitaminrik torrjäst och örter 
( humle) ,  vilka äro till hjälp 
vid nervös sömnlöshet, trött­
het och nervositet. S :  50 

A R A Y A  L A Y A  
Preparat för 

Skönhet och kroppsvård 

framställda av 

örter och naturl iga, 

milda ämnen 

Nattkräm med 1 hamamelis-bivax-
honung pr tub 3 :  -

Dagkräm med hamamelis-bivax-
honung pr tub 2 :  80 

Sportkräm med hamamelis-bivax-
honung pr tub 2 :  50 

Goldkräm rried gurksaft 
pr tub 3 : -

Vitamin-kräm med vitamin F, 
B1, B2, E o. A pr burk 9 : 50 

Rengöringskräm pr burk 7 : ­

Näringsolja för ansiktet med vi­
tamin F, B1, B2 och E 

pr fl. 6 : 80 

Ansiktsmjölk för rengöring, med 
vitamin F, B1, B2 och E 

pr fl. 6 :  80 

Bornolja, mild 8 :  95 

Blomsteroljor, 8 olika dofter 
pr fl . 8: 95 

Hud- och muskelolja pr fl. 7 :  50 

Hårolja pr fl. 4 :  -

Ansiktsvatten med hamamelis 
pr fl. 9:-

B.rännässelhårvatten 
pr 1/1 fl. 19 : ­
pr 1/2 fl. 12 :50 

Rakkräm med honung 
pr tub 3 : -

Tandk.räm "LAYDONT" 
med pepparmynta 

pr tub . .  2 : 25 
OSMODENT pr tub 3 :  25 

Creme-Shampo med brännässla 
pr tub 3 : 50 

Barntvål med kamomill 
pr st. 3:-

Cremetvål överfattad pr st. 3: -

Citrontvål med olivolja 
pr st. 2 : 80 

Lavendeltvål pr st. 2 : 80 

Rosentvål med lanolin pr st. 2 :  40 

Gurksafttvål pr st. 2 :  25 

Biemen-Hormon Creme 
pr tub 4 : ­

pr burk 17 : 50 

Biemen-Hormon Tvål 
pr st. 3 : 50 

Allt detta kan köpas genom oss. Vi stå gärna till 
tjänst med anskaffande av örter och preparat i den 
mån vi kunna. 

Skriv till 

Litteraturförlagets Örttjänst 
Box 634 STOCKHÖLM 1 

Tel, . �7 14 94 

Frän LITTERATURFöRLAGET 

Box 634, Stockholm l . . 
rekvireras �är förprickade artik­

lar ·att sändas · mot postförskott. 

Postgiro 5 29 99 

Namn 

Adress 

Postadress 

l l Yt\ 
MITT LIV SOM YOGI 
av P. Yogananda 

För första gängen avslöjar 
här en indisk yogi sitt livs 
historia, och sina intima upp­
levelser för västerländska lä­
sare. Det är en autentisk och 
rikt fasetterad livsskildring 
där Paramhansa Yogananda 
bland annat berättar om sin 
mängåriga utbildning vid en 
av Indiens förnämsta yogisko­
lor. Han för oss in i en lika 
förbryllande som fascinerande 
värld, där underverk hör till 
ordningen för dagen, och där 
telepati, visioner och ockulta 
fenomen av olika slag betrak­
tas som naturliga företeelser. 

Hft. 11 : -, 

FLYGANDE TEFAT 
HAR LANDAT ! 

av Desmond Leslie och 
George Adamski 

Vad är flygande tefat ? Finns det 
människor på andra planeter ? 
Hur ser i sä fall dessa planetin­
vänare ut ? Har de nätt högre 
eller lägre utveckling än jordens 
människor ? Har tefatens uppdy­
kande något med vära atomkraft­
experiment att göra ? 
Läs boken "Flygande tefat har 
landat".  

Häftad 
Inb. 

Tillvarons eviga frågor 
varifrån, varför, varthän 
fär förnuftiga och tillfreds­
ställande svar i 

19:50 

22 : 50 

Reinkarnation 
TILLVARONs NYCKEL 

a v den framstäende författa­
ren SHAW DESMOND. 
Världens förnämsta tänkare 
och religiösa ledare tiderna 
igenom har accepterat rein­
karnationstanken : tron uä att 
människan äterföds till jor­
den efter ett kortare eller 
längre liv i andens värld. 
Förf. visar i denna intresse­
väckande bok, att reinkarna­
tion icke endast är logiska te­
orier utan fakta, bekräftade 
av ett omfattande bevismate­
rial. Reinkarnationen har ett 
direkt samband med all 
mänsklig utveckling och på­
visar plan och gudomlig led­
ning i livet här och bortom 
döden. 

OTROLIGT - MEN SÅNT ! 
av Alfred Svanquist 

8:50 

En verklighetsskildring av 
betydande seanser och para- · 
psykiska tilldragelser. Des­
sa händelser äro så väl be­
vittnade, att de framgängs­
rikt överlevt den kritik, som 
frän tid till annan riktats 
mot dem. Här är fakta som ej 
kan bortdiskuteras ! 

6:50 

P E N D L A R 

har nu äter inkommit. 

Pr st. 2:75 

Bushido är en bok för alla 
som vill något här i livet, 
för den som vill bli en god 
försäljare, för den som vill 
v.inna vänner och för den 
som vill komma ur sin en­
samhet, för den som vill bli 
frisk och för den som vill ha 
sin hälsa kvar. Det är en 
bok för läraren som vill ha 
sina elever med sig och för 
företagsledaren lika väl som 
för arbetaren. Bushido är en 
japansk yoga omsatt i väs­
terländsk miljö. I· Amerika 
tog den sig uttryck i Nytän­
karrörelsen. Bushido ger 
a 1 1  a någonting väsentligt. 

4:50 

Viktor Vallberg 

DEN ETERISKA STRAL­
NINGEN 
Livets Urgrund - Underver­
kens Värld 
Forskningen den eteriska 
strålningens hemligheter har 
pågätt länge i Frankrike och 
Tyskland. I Tyskland pägär den 
nu med förnyad iver. Ingen i 
värt land torde vara sä insatt i 
dessa mysterier som V. Vall­
berg. I den här föreliggande lil­
la boken gär förf. till grunden 
med problemet och ger en del 
intressanta förklaringar och an­
visningar. 3: -

Mystik och realism 
Karaktärsforskningar. Förf. an­
get strålningstypen för en del 
kända personer. 2 : -

Intelligensmätningar och 
Tidspejlingar 
Kan en människas intelligens­
kvot anges genom pendeln ? 
Kan hennes förrnäga av intui­
tion anges ? Ja, det är inte vär­
re än att Ni kan försöka själv. 

·Vallberg ger här siffrorna för 
en del personer oc)l dessutom 
anvisning om hur det gär till. 

4:50 
Emil Rasmussen 
DEN TIDLIGE KRAEFT­
DIAGNOSE 

Opdagelsen af den tidlige kra­
eft-diagnos og kraeftens akute 
begynnelsestadier. 

2 : -

MIN ATOMLAERE 227 sid. 
Bäda böckerna äro rikt illustre­
rade, delvis med klicheer i färg. 
Om Rasmussens skrifter hade 
vi en läng artikel i föreg. nr. 
av seklet. 
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